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BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2016

MATHEMATIQUES
Série S
Candidats ayant suivi 'enseignement de spécialité

Durée de I'épreuve : 4 heures

Coefficient : 9

Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1/7 a7/7.

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées conformément a la réglementation
en vigueur.

Le sujet est composé de 4 exercices indépendants. Le candidat doit traiter tous les exercices.
Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat précédemment donné dans le texte
pour aborder les questions suivantes, a condition de I'indiquer clairement sur la copie.

Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incompléte
ou non fructueuse, qu’il aura développée.

Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront
prises en compte dans I'appréciation de la copie.
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EXERCICE 3 (3 points )

(Commun a tous les candidats)

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé c('(r]gcﬁ, 7).

On considere le point d’affixe 4, le pointB d’affixe 4i et les pointg” et D tels queABC' D est un
carré de centré.

Pour tout entier naturel non nul on appellel/,, le point d'affixez, = (1 +4)".

1) Ecrire le nombrd + i sous forme exponentielle.

2) Montrer qu’il existe un entier naturel, que I'on précisera, tel que, pour tout entiel n,
le point M,, est a I'extérieur du carrd BC'D.
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EXERCICE 3 (ﬂme’ru‘qoe dv Notd _20:16)

@) Ectivony le Nombfe 4+i s0us _?o(me expaneftrelle,

. Le module de 4+i est: |4+l = VI,

Soit © , s’aigumom de d+i:
A+i = VYL (cosS-;-u's-‘nS-)
VI (M LT
= VE (OF S TF).

Pas \'donl:ﬁ'cat iof:

cob5 B-= LJ_-,‘ _ _
£ o es.&‘r +2Kkn R& Z .

S0 8= —VS
Z

(1]
Au lokal, 20uy yofme expaneq}ielle.: A+t = 'z e

@) Monkrons quilewste un enker Natwel fo tel que powr touk
enkel 0 zZho , le point Mp est & VexYetiesr du carf€ ABCD:

Efape A : Representakion graphique &y Cafle’ RecD.

N
<

(o]

0,

Etape. Z: Reponse o \a quegrion posee.

Nolons que \a diganca Mmaximale. eaVie le centre O et les



cofés du cube. est: L,

Eneffet: la \onsoeor of = la lonqueuf OB
= la lodgueur ocC

la lonsoeor (e }))

= ¥.
fino: , le point Min est d )extetreor dv carfe ABCD ssi: OMn >4,

ovn 74 2=> |zl 78 == | (4 >4 => (VE)' o0

or: (V) >4 &> (7T)" > (v2)' == n>u.

Qulctal, 1l existe bien vn entier Natirel No=5 rel qua pour
fout ettier 0 25 le pomt Mp est o ) ex Yetreuf dv carre” ABCD.
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